

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redacción y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.242

Jueves 19 de Febrero de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Los abonos nitrogenados nacionales incluidos en el régimen de regulación de precios

Continúan en vigor los de producción en fábrica señalados por la Ley

Madrid, 19.—El ministerio de Industria, según orden que hoy inserta el «Boletín Oficial del Estado», considera incluidos en el régimen de regulación de precios que se establece en el orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de Febrero de 1953 los siguientes abonos nitrogenados de fabricación nacional: el sulfato amónico y el nitrato amónico cálcico producidos partiendo del amoniaco obtenido por síntesis y la cianamida cálcica.

En virtud de acuerdo del Consejo de ministros, los precios de venta al público de estos abonos nitrogenados de fabricación nacional, incluido el envase, serán, como máximo, los siguientes: sulfato amónico 20-21 por ciento de nitrógeno, 2.750 pesetas la tonelada; nitrato amónico cálcico, 20-21 por ciento de nitrógeno, 2.800 pesetas, y cianamida cálcica, 20-21 por ciento de nitrógeno, 2.950 pesetas.

Continuarán en vigor para estos abonos los precios de producción en fábrica señalados en las correspondientes disposiciones dictadas por el ministerio, y se establecerán para los mismos, de conformidad con lo prevenido en los puntos segundo y cuarto de la citada orden de la Presidencia, bonificaciones por tonelada vendida, cuya cuantía será determinada y revisada trimestralmente por la Secretaría General Técnica del ministerio, ateniéndose a lo dispuesto en la citada orden. Estas bonificaciones serán de aplicación para todas las ventas que de dichos abonos nacionales se hayan realizado desde la fecha de publicación de la mencionada orden de la Presidencia del Gobierno.—Cifra.

FOSTER DULLES. Se estudia la posibilidad del bloqueo naval de China

Conferencia militar secreta en la Casa Blanca

Los Estados Unidos no tratarán de comprar su seguridad por el cautiverio de otros países

Washington, 19 (4 t.).—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha celebrado su primera conferencia de Prensa. Durante la entrevista, Dulles respondió a la lluvia de preguntas que le dirigieron los periodistas, que eran 250, reunidos en el auditorium del departamento. El interrogatorio se sucedía sin interrupción, sin más tiempo que el preciso para las contestaciones. A veces, una nueva pregunta estaba en el aire, antes de que Dulles hubiese acabado de contestar a la anterior.

Dulles dijo, en primer término, que recibiría a la Prensa una vez por semana. Luego empleó 30 minutos en contestar a las preguntas que se le formularon, y parecía dispuesto a continuar la entrevista indefinidamente, cuando uno de los periodistas decaños que hacen información en el departamento de Estado le dijo por terminada con las siguientes palabras: «Gracias, señor secretario.»—Efe.

SE ESTUDIA LA POSIBILIDAD DEL BLOQUEO DE CHINA

Washington, 19 (4 t.).—Foster Dulles, en su primera conferencia de Prensa, ha declarado que su Departamento está estudiando la posibilidad de bloquear navalmente a China roja, con otras medidas destinadas a obligar a los comunistas a llegar a un acuerdo en la cuestión de Corea, y la de hacer un llamamiento a los aliados de los Estados Unidos para prohibir todo tráfico comercial con la China comunista.

Añadió que las otras medidas que están en estudio, son: Una estricta aplicación del actual embargo sobre las relaciones comerciales con China, establecido por las Naciones Unidas, nuevas restricciones en este aspecto y una serie completa de otras determinaciones.

CONFERENCIA DE TIPO MILITAR SECRETO EN LA CASA BLANCA

Washington, 19 (4 t.).—Veinticinco de los más influyentes congresistas republicanos y demócratas, visitarán hoy la Casa Blanca, a la una y media de esta tarde, para una conferencia explicativa de tipo militar secreto, supervisada por el propio Presidente Eisenhower, y dirigida por el general Omar Bradley, jefe de la Junta de Jefes de Estado Mayor, y por Allan Dulles, director de la Agencia Central de los Servicios de Inteligencia. Los círculos informados describen la conferencia como una revista global de la situación, desde el frente de batalla en Corea a la línea de defensa del Norte del Atlántico en Europa. El senador Taft ha manifestado a la Prensa que no hay nada de tipo de urgencia, relacionado con esta reunión.—Efe.

LOS ESTADOS UNIDOS NO TRATAN DE COMPRAR LA PROPIA SEGURIDAD POR EL CAUTIVERO DE OTROS

Washington, 19 (4 t.).—Refiriéndose a la proyectada resolución del Congreso sobre los acuerdos secretos, el secretario de Estado John Foster Dulles, ha manifestado a los periodistas que la misma pondrá bien en claro que los Estados Unidos no tratarán nunca de comprar la propia seguridad.

riedad al precio de confirmar el cautiverio de otros pueblos.

Agregó que las dos finalidades primordiales del proyecto, que contara con el apoyo de los dos partidos en la Cámara de Representantes, son, de una parte, señalar de modo destacado la forma en que Rusia ha faltado a los acuerdos concertados y, de otra, declarar, de modo igualmente destacado, el deseo y la esperanza del pueblo norteamericano de que los países que se hallan cautivos del comunismo, serán liberados.

«La Administración cree—añadió Dulles—que la esclavización de los pueblos satélites de Rusia, es atribuible a abusos y violaciones por su parte, de los citados acuerdos secretos.» Dulles dijo también que no podía facilitar una información sobre el texto de la resolución, ya que no hay todavía acuerdo definitivo sobre la misma, pero que, probablemente, será publicada una declaración sobre esta cuestión en el plazo aproximado de una semana. Hizo constar únicamente que puesto que en la declaración no se repudiará ningún acuerdo internacional legalmente válido, no es cuestión que jurídicamente competa a otros Gobiernos.

INVENTARIO DE EXISTENCIAS EN BERLIN

Dijo también que el Gobierno norteamericano está haciendo un inventario de las existencias de todo orden de que se dispone en Berlín, así como de otros aspectos relacionados con la amenaza soviética de adopción de nuevas medidas de presión sobre la parte occidental de la ciudad.

Refiriéndose al Oriente medio, Dulles recordó que desde hace algún tiempo se han realizado estudios y trabajos para la creación de una organización regional defensiva de aquella zona geográfica, y agregó que confía en que el posible pacto abarcará a los Estados árabes y a Israel,

ligándoseles en alguna forma con la organización defensiva europea. Dulles negó que la petición de ayuda de Israel, hubiera sido rechazada.—Efe.

Futuro cantante



Este pequeño cantor de una catedral francesa mira atentamente al director del coro, mientras canta en una función religiosa. Posiblemente dentro de muchos años se convertirá en un gran cantante, si la voz y la fuerza de voluntad para el estudio le acompañan.

Continúan cinco sospechosos detenidos en Tel-Aviv

Tel-Aviv, 19 (4 t.).—Todos menos cinco de los sospechosos detenidos en relación con el atentado de la Legación soviética de Tel-Aviv, han sido puestos en libertad bajo fianza y parece verosímil que el resto sea puesto en libertad también el próximo sábado.—Efe.

Coto a la grotesca comedia del régimen republicano de España en Méjico

¿A qué pueblo español representan los prófugos?

MANIFIESTO DEL PARTIDO POPULAR ANTICOMUNISTA DE MEJICO

Méjico, 19 (4 t.).—El frente popular anticomunista de Méjico ha pedido al Gobierno del Presidente Adolfo Ruiz Cortines que ponga coto a la comedia grotesca del «Régimen republicano de España» constituido en Méjico, y que se abstenga de seguir soportando a un titulado embajador que sólo inspira risas y burlas en la opinión pública mejicana. A tal efecto, ha distribuido millares de octavillas en las que se dice que «la dignidad del pueblo y del Gobierno de Méjico exigen la terminación de la farsa y el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, como el más positivo baluarte que se opone en Europa a la barbarie comunista». El texto de las octavillas es el siguiente:

«Basta ya de farsa. Los emigrados españoles, que bajo disquisitos sectarismos sirvieron al que desde hace muchos años dejó de ser Gobierno republicano español, encontraron un modelo sencillo para seguir medrando como utópicos funcionarios de un pseu-

do Gobierno en el destierro y graciosamente se han adjudicado los cargos de presidente, ministros, embajadores, diputados, etcétera. Son precisamente los que abandonaron en vergonzosa huida el suelo español y lo que fué dolorosa tragedia, que hizo correr ríos de sangre y dió pretexto a tales individuos, para entregar el tesoro público y las riquezas de España a Rusia y lo convirtieron ahora en sainete ridículo de la vida real, que es lo que interesa a ellos mismos, porque les sirve para lanzar sus desahogos biliares en contra del General Franco, el más positivo baluarte que se opone en Europa a la barbarie comunista. Nada nos interesaría la actitud de esos prófugos de la justicia española, si no fuera porque aquí, en Méjico, han encontrado sostén en algunos políticos de marcada tendencia prosoviética, quienes colaboran en la farsa de considerar como Gobierno de la España inmortal al grupito citado. Y lo más penoso está en que tales influencias aburdas hayan logrado, desde la época del Presidente Lázaro Cárdenas, que el Gobierno mejicano le haya otorgado su reconocimiento y joh sarcasmol, que hasta tengan un «embajador» en Méjico. ¿Qué territorio español ocupa ese Gobierno? ¿A qué pueblo español representa; al de los prófugos? ¿Es que el Derecho internacional no cuenta en este caso? ¿Por sí y ante sí, esos fracasados han venido prorrogando su «mandato», considerándolo vitalicio y, posiblemente también, hereditario. Pero ya basta de farsa. Nuestro Gobierno debe poner punto final a esta comedia grotesca, considerándola como lo que es y absteniéndose en absoluto de seguir soportando a un «embajador» que sólo inspira risas y burlas en la opinión pública mejicana. Así lo exigen la dignidad del pueblo y del Gobierno de Méjico.»—Efe.

El M. de Agricultura recibió a una comisión de agricultores salmantinos

Madrid, 19.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha recibido esta tarde al gobernador civil de Salamanca, don José L. Taboada, a quien acompañaba una comisión de agricultores de la provincia de Salamanca que asisten a la V Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos, quienes le hablaron de temas relacionados con la concentración parcelaria.

Luego el ministro, acompañado del director general de Coordinación, señor Pardo Canalís, recibió a doscientos vocales sindicales de secciones sociales, entre los que figuraban dos procuradores en Cortes, presididos por el secretario general de Hermandades, señor Marcos Chacón, y el jefe nacional de la Sección de Acción Social, señor Espinosa, quienes le expusieron los problemas de carácter laboral planteados en el agro español, concretamente de la implantación de la ordenanza general de trabajo en el campo y de la creación del Montepío del Campo, que dentro de las Cámaras y Hermandades desarrolle toda la política de seguridad social en el agro español.

El ministro acogió con interés las iniciativas y prometió su estudio detenido. Todos los reunidos rindieron al señor Cavestany el homenaje fervoroso de su adhesión y cariño como expresión de agradecimiento por la

obra que realiza en beneficio de la agricultura española.

A continuación el ministro recibió a una comisión integrada por 45 vitivinicultores integrados en el Sindicato de la Vid, acompañados por el jefe nacional de dicho Sindicato, señor Tarín, quienes expusieron al ministro el deseo del rápido cumplimiento de las normas que regulan la campaña actual, y el señor Cavestany les contestó diciendo que conocía ya los deseos que le eran expuestos. Recordó a los vitivinicultores las ayudas que el Gobierno, en cantidad muy apreciable, les ha prestado lleno del sentido de hermandad que impregna su conducta y les prometió estudiar con la mayor atención las peticiones que se le formulaban.

Finalmente recibió a una comisión de exportadores de vino de Barcelona.—Cifra.

EL SINDICATO DE OBREROS españoles de Gibraltar estudia el problema de la huelga

Si no trabajan el lunes próximo quedarán despedidos

La Línea de la Concepción, 19.—Después de haberse adherido a los trescientos obreros españoles que trabajan en la construcción de túneles en el Peñón de Gibraltar por cuenta de una empresa británica y que se encuentran en huelga por no haber sido aceptadas en su totalidad las mejoras que reclamaban, todos ellos acudieron al Sindicato de trabajadores españoles en Gibraltar, que radica en La Línea, donde expusieron la situación del conflicto.

Posteriormente, celebraron una reunión en la vecina plaza gibraltareña, en los locales de la Workers Union, durante la cual, el jefe de dicha entidad invitó a los obreros españoles a que se afiliaran a esta entidad, a fin de que sus derechos fueran plenamente defendidos hasta conseguir la equiparación con los demás afiliados. Los obreros españoles manifestaron que ellos ya tenían su sindicato en la Línea de la Concepción, y que en Gibraltar contaban con la ayuda y representación del cónsul general

de España. La empresa constructora de los citados túneles ha comunicado en una nota a nuestros trabajadores que quedarán despedidos si no se reintegran a sus labores el próximo lunes. Durante el día de ayer sólo trabajaron unos quince obreros franceses contratados por la compañía. Los jefes del Sindicato de trabajadores españoles en Gibraltar, que tiene su sede en La Línea, están en contacto con las altas jerarquías sindicales, que se han preocupado vivamente por el problema planteado.—Cifra.

Además del recíproco derecho de mantener representantes diplomáticos y consulares, señala el procedimiento para que las divergencias que pudieran surgir entre ambos países, sean resueltas por vía diplomática o apelando al arbitraje. Los súbditos de cada uno de los dos países gozarán en los territorios del otro, en las condiciones más favorables que hayan sido concedidas a cualquier otra potencia, de los derechos de libre entrada y salida, circulación, elección de domicilio, propiedad y ejercicio de actividades comerciales e industriales. Igualmente gozarán de un trato no menos favorable en cuanto a los procedimientos legales y en los relativos a la Administración de Justicia.

También se acuerda entablar negociaciones para la conclusión de tratados o convenios de extradición, comercio, navegación, consular y relaciones culturales. Asistieron al acto de la firma: el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Navasqués; el jefe de Protocolo, señor barón de las Torres; los directores generales del Departamento; el Director de Política de Extremo Oriente, Sr. Oliván, y los secretarios de la Embajada china, señores Kuei Tsung-Yao y Edward Tsun Wu.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Lo de "días de mucho, visperas de nada", debe tener el complemento de "días de nada, visperas de mucho".

Hoy se da la primera conferencia de un ciclo en la Diputación, según anunciábamos en nuestro número de ayer.

A ésta seguirán otras de un ciclo que nos parece estupendo, como todo cuanto signifique un movimiento cultural en la ciudad.

Dentro de pocos días, en otra sala, se abrirá una nueva serie de conferencias, simultaneando con un tercer ciclo. Tenemos noticias de que se proyectan nuevas reuniones en otra sala distinta de estas tres.

Se nos dirá que todo eso está muy bien y que no significa nada más que hemos empezado a despertar de un letargo en que estábamos sumidos unas veces por no asumir responsabilidades, otras por falta de medios económicos y simplemente en otros casos por desinterés.

Y si se nos dice eso tenemos que decir que las cosas han mejorado, porque se han vencido unas dificultades de diversos tipos, que ya es vencer.

Merece la pena destacar ese esfuerzo de cuantos hayan colaborado en la organización de cualquiera de estos ciclos. Y merece la pena por muchas razones que no es preciso enumerar porque suponemos en el ánimo de todos los lectores.

Aquí lo malo es que cada organizador haya preparado su movimiento envolvente a las dificultades con un acierto tan singular que ha coincidido con los demás.

¿Qué ventajas puede tener esta feliz coincidencia? Ninguna. No se puede decir lo mismo de los inconvenientes que surgen a mares. Lo contrario que el público, que no surgirá a mares en ninguna de las conferencias, porque será difícil coincidir en interés por un mismo tema o por un mismo conferenciante.

Creemos que deberían dosificarse un poco estas cosas, de suerte que todos saldrían ganando, particularmente los conferenciantes que despertarían más expectativa.

Lo cierto es que habrá una competencia en la que se echarán a reñir temas y conferenciantes, como si se tratara de artículos comerciales.

Si la cosa sigue y hay público para todos, nos alegramos. Pero la experiencia nos ha demostrado que no, desgraciadamente. El ideal de organización está logrado. Muchas cosas y la mayoría interesantes, si la realidad responde a nuestras noticias. Lo que ocurre es eso; que el ideal de público en número no llegará al límite, porque tantos días de conferencia no sirve ni como pretexto para no ir a trabajar.

Ciclista muerto en un encontronazo con un coche cuando circulaba por la izquierda en la carretera Cuéllar-Arévalo

A las nueve de la mañana de hoy ha fallecido Teodoro Alonso Maroto en la clínica del doctor Gila, en esta capital, en donde había ingresado con gravísimas heridas producidas al ser atropellado por un automóvil en la carretera Cuéllar-Arévalo. Cuando Teodoro, de 32 años, casado, marchaba en bicicleta por dicha carretera en dirección a Narros de Cuéllar, fué atropellado en el kilómetro 22,400 por el coche S. P. matrícula SG-2433, propiedad de doña Petra Asenjo Fuentetaja, residente en Migueláñez, y conducido por Mateo Gozalo Asenjo, de 34 años, casado, industrial y vecino igualmente de Migueláñez, produciéndose lesiones de carácter grave.

El accidente se produjo marchando el coche en dirección contraria al ciclista, quien, sin ninguna luz en la máquina, circulaba por el costado iz-

quierdo de la carretera, por lo que el coche, al advertir su presencia, viró rápidamente a su izquierda para no atropellarle, no pudiendo evitar el encontronazo, al intentar al mismo tiempo el ciclista desviarse a su derecha.

El coche quedó volcado en la cuneta por lo que no se pudo prestar con el ningún auxilio, trasladándose otro ciclista, Antonio Maderuelo, que acompañaba al siniestrado, al inmediato pueblo de Samboal en demanda de auxilio, acudiendo el médico de dicha localidad al lugar del accidente y trasladando al herido en un camión a Navas de Oro, desde donde, una vez reconocido y dado el estado de gravedad, fué transportado en una ambulancia a la clínica del doctor Gila, donde ha fallecido hoy, habiéndosele practicado la autopsia a las once de la mañana.

Se restablece el servicio ferroviario con Santander

Santander, 19.—Mucho antes de lo previsto quedará restablecido el servicio ferroviario entre Santander y Madrid, porque ayer noche, a las nueve, salió el correo con toda su composición completa, incluso el coche-cama. Hoy, a las ocho y media de la mañana, se formará un tren rápido; al mediodía, el T. A. F. y por la noche otro correo. Mañana circulará el rápido número 11, que tiene su llegada a Segovia a las 11,10 de la mañana. El también rápido que regresa de Santander, pasará por Segovia a las 19,15.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descuberto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.



Información Local

7.096.493 pesetas para construir la carretera que partiendo del kilómetro seis de la de Santa María de Nieva, cruzará el arroyo de Tejadilla para enlazar en la Piedad con la nueva Avenida de Fernández Ladreda

La interpretación del nuevo sistema de tarificación de energía eléctrica

La Delegación de Industria informará gratuitamente tanto a las empresas como a los usuarios

Delegación de Industria de Segovia.—Adjunto tengo el honor de transcribir copia de la Circular que nos envía la Dirección General de Industria para su publicación en ese periódico de su digna dirección:

«Habiéndose ya iniciado la facturación de energía eléctrica con las tarifas topes unificadas aprobadas por orden del ministerio de Industria de 23 de Diciembre de 1952, muchas empresas suministradoras de electricidad vienen ya aplicando a sus abonados la tarifa que corresponde a la utilización y consumo de su respectiva instalación.

Con el fin de que en todo caso se dé una correcta interpretación al nuevo sistema de tarificación, tanto las Empresas como los usuarios de la energía podrán dirigirse a la Delegación de Industria de su provincia respectiva, donde se les facilitará gratuitamente la debida información sobre las consultas que formulen durante las horas de servicio, que sean designadas a este efecto.»

Dios guarde a usted muchos años. Segovia, 18 de Febrero de 1953.—El ingeniero jefe, MANUEL GONZALEZ GIL.

RASGO DE HONRADEZ

Ayer, sobre las once y media de la mañana, fué hallada en la Administración de Correos una importante cantidad de dinero por el cobrador de coches de línea don Luis García Muñoz.

Dicho señor hizo entrega de la cantidad mencionada inmediatamente en el departamento de giros de esta Administración, sospechando los funcionarios que pertenecía a un señor que momentos antes había impuesto un giro y que manejaba bastante dinero.

Pasado un rato, don Jacinto Moros, de la gestoría López, que resultó ser quien había extraviado el dinero, se presentó nuevamente en Correos, donde le fué entregada la citada cantidad.

Es muy de destacar el rasgo de don Luis García Muñoz, a quien felicitamos por esta prueba de honradez.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS AFECTADAS A LA MUTUALIDAD LABORAL DE PANADERIA E INDUSTRIAS SIMILARES

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales.—El valor que debe atribuirse al kilogramo de pan, que los trabajadores panaderos, perciben en especie, será de cuatro pesetas, a efectos de liquidación de cuotas en los regímenes de Seguros Sociales Obligatorios y Mutualidad Laboral de Panadería. (Resolución de la Dirección General de Previsión de 20 de Enero de 1953.)

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 50 pesetas, número 418. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 18.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO
NECESITO pastor, sabiendo obligación. José Zorrilla, 158.

TRASPASOS
SE TRASPASA local amplio con vivienda, buen sitio, interesantes condiciones. Informes, «Martín Orejana», Gestoría, Segovia.

ALQUILERES
NECESITO piso 5-6 habitaciones. Lucía García, Daoíz, 18, primero.

VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 169.388, por «Máquina para montar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio!, Premiado en varias Exposiciones.

RADIO, aparatos nuevos y de ocasión, desde cincuenta pesetas al mes, garantizados. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).

ACEITUNAS negras, barranqueñas y gordal, higos muy baratos, cacahuet, castañas pilongas, naranjas, y frutas en general. Almacén «El Serranillo», Teléfono 1284, Segovia.

VENDO 3.000 kilogramos patatas rosa, 7.000 blancas. Francisco Fuentetaja, Migueláñez.

AVICULTORES: Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa, conchilla, leche en polvo, aceite hígado bacalao, vitamínal, panizo. Hijos Abel González, Valladolid.

TRILLADORAS metálicas. Motores Diesel importación. Sembradoras remolacha. Ochoa. Antonio Arias, 5, Madrid.

MOTORES, bombas, gasolina, petróleo y eléctricos. Martín, Azoguejo, 7 (edificio Columba).

GANADOS Y AVES
GRANJA avícola «Colmenares». Pollos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390, Segovia.

VENDO vaca del primero, gran producción. Narciso Manso, Carbonero el Mayor.

CERDOS blancos, de cuatro meses, vendo. Razón, José Zorrilla, 101.

¡ATENCIÓN, ganaderos! A partir del 20 del presente queda abierta la parada de Madrona.

SE VENDEN tres cerdos colorados de unas 14 arrobas, y cuatro jaros, cruce Yohi. Dirigirse a Rufino Mínguez, en Maragán.

VENDO o cambio por novillas, pareja de bueyes buenos, para trabajo. Andrés García, Marazuela.

VACA suiza, abocada al segundo, vendo. Florencio Manzano, Torrecaballeros.

GANADEROS: Ha sido abierta la parada de Bercimuel. Tengo sementales sobrantes, si algún compañero paradiesta necesita.

GANADEROS: Día 20 del actual queda abierta la parada en Mozoncillo. Casimiro Arribas.

PARADISTAS: Vendo dos burros: uno de cinco dedos, otro con la cuerda; un caballo de dos dedos; dándose a prueba por no haberme concedido autorización para abrir una parada que tenía solicitada. Casimiro Arribas. Mozoncillo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Comunidad de Migueláñez

Subasta urgente de resinas

El día 24 del actual mes de Febrero y hora de las once de la mañana, se celebrará en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Migueláñez la primera subasta para el aprovechamiento de los productos resinosos del monte número 116 del catálogo, de la pertenencia de esta Comunidad, durante la campaña de 1953, con arreglo a las siguientes bases:

Número de pinos a vida, 41.025. Precio de tasación, 370.907,02 pesetas.

Presupuesto de gestión técnica, pesetas 14.048,26.

Cantidad para tomar parte en la subasta, 18.000 pesetas.

El pliego de condiciones facultativas será el publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de 10 de Noviembre de 1943.

Los industriales licitadores deberán presentar el certificado de industrial resinero o testimonio notarial del mismo correspondiente a la quinta comarca.

La admisión de pliegos terminará a las dos de la tarde del día 23 del corriente mes, último hábil anterior a la celebración de la subasta, y se hará en la secretaría del Ayuntamiento de Migueláñez.

Migueláñez, a 18 de Febrero de 1953.—El presidente, Fidel Gozalo.

La longitud será de 4,600 kilómetros y su ancho proyectado el de doce metros

Cuando esté terminada el tráfico de la carretera de Santa María dará vida a la Avenida de Fernández Ladreda

Por el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas y con fecha actual ha sido aprobado el proyecto de «Acceso a Segovia de las C. N. de Soria a Plasencia y C. C. 605 de Segovia a Zamora por Arévalo», su presupuesto de contrata de 7.096.493,17 pesetas.

Tiene su origen este nuevo acceso en el kilómetro 6 de la carretera de Segovia a Santa María de Nieva, sigue por la margen izquierda del río Eresma, cruza el arroyo de Tejadilla y enlaza, en «La Piedad», con la carretera recientemente construída, prolongación de la Avenida de Fernández Ladreda. Su longitud es de 4,600 kilómetros, acortando en 1,500 kilómetros el recorrido actual. Su ancho proyectado es de 12 metros.

Con este acceso, que estimamos fundamental para el Plan de Ordenación Urbana de la Ciudad, llegará el tráfico de la carretera de Santa María de Nieva por la Piedad y el Paseo Nuevo, cerca del emplazamiento fijado para la estación de autobuses, y dando vida a la avenida de Fernández Ladreda.

Se evita, con esta variante, la travesía de San Marcos, el puente Castellano, con su curva y contracurva, la umbria de Santa Lucía, con frecuentes corrimientos de tierra, y la entrada casi en retroceso de la calle de San Juan. Cuando en su día se construya la estación de autobuses, se evitará el cruce del Acueducto y Azoguejo, de los que en gran número proceden de la carretera de Santa María de Nieva.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, atento siempre a todos los problemas de la provincia de su mando, que puedan beneficiar a la misma, al conocer la aprobación por el ministerio de Obras Públicas de las obras anteriormente relacionadas, inmediatamente se ha puesto al habla con el ilustrísimo señor director general de Carreteras, para interesarle que estas obras salgan a subasta en la próxima relación de subastas que publique el citado Ministerio, con el fin de que las obras se comiencen lo más rápidamente posible, dado el gran beneficio en todos los órdenes que reportaría a esta capital, tanto en el aspecto de circulación

como en la solución del espacio para obrero existente hoy en capital.

EL NOVILLERO SEGOVIANO JUAN BRAVO TRIUNFO EN FUENTEGUINALDO (SALAMANCA)

Ha pasado una temporada por tierras salmantinas entrenándose en tientas y herraderos el novillero cantalejo Juan Bravo, dejando todas ellas una grata impresión.

Terminada su preparación para la inauguró con gran éxito en Fuenteguinaldo, pueblo salmantino próximo a Ciudad Rodrigo, pues cortó orejas y salió en hombros.

FIESTA INFANTIL EN EL CASINO DE LA UNION

El próximo sábado, día 21, a las siete de la tarde, celebrará esta Sociedad en sus salones una gran fiesta dedicada a los niños hijos de los señores socios, a quienes obsequiarán valiosos regalos, especialmente en concursos de «Trajes de fantasía» y «Ilella infantil», etc.

Se ruega a los asistentes una puntual asistencia.

GRATA FIESTA INFANTIL EN EL CIRCULO MERCANTIL

El pasado martes se celebró en los salones del Círculo Mercantil una fiesta infantil que todos los niños disfrutaron por estas fechas la ciudad organizada por estas fechas la ciudad Sociedad. Inútil es decir que constituyó un gran éxito por el gran número de niñas y de niños que acudieron vistiendo caprichosos trajes que, naturalmente, el extrañarse con el trabajo que no se apartasen mucho de todo en el primer tiempo, de sus padres y familiares.

Después fué en aumento la confianza y una mayor ligereza en los movimientos de los niños, quienes con encantadora ingenuidad, bailaron y divertieron de lo lindo, a los señores una orquesta. Claro que ante tan patético espectáculo no era menor alegría de los mayores.

Con la orquesta alternó la ronda infantil que dirige el maestro Alvarez, que alcanzó un nuevo éxito en el acierto de la interpretación que las obras obtuvo, siendo muy aplaudidos los jóvenes artistas y el maestro Alvarez muy felicitado.

Los pequeños fueron obsequiados por los directivos del Círculo con bombones y caramelos, no decayendo ni un momento la animación durante la simpática fiesta.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María de la Paz, hija de Hernanz, hija de Galo y María de la Paz; Luis Miguel González, hijo de Gregorio y de María, y Rosa María Alvaro Morán, hija de Santiago y de María Lourenza.
Defunciones.—Apolinar García, teban, de 85 años.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y a las 9,15, la película «El corazón de los llanos» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y a las 9,15, la película «El milagro del cuadro» (2).

MAÑANA, DIA DE ABSTINENCIA

Mañana, viernes de Cuaresma, es día de abstinencia, incluso para los que disfrutan de los privilegios de la Bula de Cruzada.

Misa de privilegio

Se celebrará en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad el próximo día 20 (viernes), a las nueve de la mañana.

POR EL ALMA DE D.ª Margarita Martín Borregón

(Q. E. P. D.)

Con el mismo fin serán aplicados los siguientes cultos: El novenario de rosarios dará comienzo en el mismo día y en la iglesia de la Santísima Trinidad, a las siete de la tarde. Misa del Apóstolado de la Oración en San Miguel, el día 21, a las ocho y media. Misa de Buena Muerte, en San Martín, el 23, a la misma hora. Misas gregorianas en las Madres Dominicas, a las nueve de la mañana, a partir del día 20. En San Martín, a las ocho y media, dan comienzo el día 24, martes. En las Religiosas de San Juan de Dios, a partir del 2 de Marzo, a las 8,20.

LA FAMILIA

Agradecerá la asistencia.

Veraneo gratis

VELASCO

Desde mañana viernes por cada peseta de compra al contado en **PERFUMERIA VELASCO** se regalará un núm. para este sorteo que se efectuará ante notario en Radio Segovia el día 31 de Julio próximo

1.º premio	3.000 pesetas
2.º premio	2.000 »
3.º premio	1.000 »

MEDICOS RADIOLOGOS

A partir de ahora podemos suministrar películas radiográficas en todos :- tamaños a precios de fábrica :-

Perfumería VELASCO

hispano olivetti máquinas de escribir y sumar, garantía completa y oficial solamente por su concesionario exclusivo en la provincia alberto gonzález. San Francisco, 23. Teléfono 1292

SEPA Va.
Perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 693 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Instrumento musical.—2. Color. Voz de mando marinería.—3. Da en el suelo. Especie de liebre de las pampas.—4. Voz de mando.—5. Fertil, copioso en frutos.—6. Licor.—7. Noveno.—8. Instrumento musical de sonidos más graves que los del fagot. Nota.—9. Período de tiempo. Observó.—10. Llano. Fiera.—10. Fluido hipotético.

VERTICALES: 1. Anade. Establecimiento.—2. Villa de Madrid.—3. Labr. Nombre de varón.—4. Nota. Delicados.—5. Posada. Dativo del pronombre.—6. Amarrar. Avizorar.—7. Composición dramática y música sobre asunto sagrado.—8. Tranquilidad. En el gnosticismo cada uno de los genios creadores.

Solución al crucigrama número 692

HORIZONTALES: 1. Club.—2. Ocio. omA.—3. Lid. Azor.—4. Ag. Asola.—5. Arte.—6. Odón.—7. Roma. eH.—8. Dolo. Ato.—9. Ané. Prez.—10. Oseo.

VERTICALES: 1. Ola.—2. Cigarrón.—3. Cid. Oleo.—4. Lo. Atomo.—5. Aseda. Pe.—6. Bozo. Aro.—7. Molinete.—8. Ara. Hoz.

CRUCICIFRA N.º 92. Por Anvasi

2			
	13		
		16	
14			3

7	10	4	13
6	11	1	16
9	8	14	3
12	5	15	2

Solución al n.º 91

Coloquen las cifras
1-4-5-6-7-8-9-10-11-12-15
en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ADIVINANZA
Número 199:
Cabra y leña me dió el ser
y sin ellas nada soy;
sin pie caminando voy;
susténtome sin comer;
obedéceme temblando
y muchos pierden la vida
por no hacer lo que yo mando.
(Solución el núm. 198; La pulga.)

FALTA HORTELANO
Matrimonio entendido viña, con hijo mayor 15 años, para granja próxima Madrid. Escribir referencias: ASIMER, Ferraz, 8. MADRID.

Hay que partir de los grupos locales de cultivadores para vivificar el cultivo remolachero

(Viene de la página 4)

negadas a los agricultores, con el fin de hacer frente a las eventualidades catastróficas, para lo cual se solicitan las divisas necesarias para adquisición de maquinarias e instalaciones, y que se apliquen con el máximo rigor el decreto y orden del ministerio de Agricultura del 14 de Diciembre de 1942 y 20 de Enero de 1943 referente a las limitaciones de plantación de agrios.

Se dió lectura, en la sesión de la tarde, a una conclusión adi-

cional para que sean consideradas como productoras de naranja las zonas de toda la provincia de Sevilla y las de la región de Palma del Río, en Córdoba.

CULTIVO DE LA REMOLACHA

En la ponencia relativa al cultivo de la remolacha se propugna, a través de cinco conclusiones, la vivificación de la organización agrícola remolachera partiendo como base de los grupos locales de cultivadores de remolacha, integrados dentro de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos; la sustitución de los actuales sindicatos provinciales por los Sindicatos de Zona Económica del Azúcar y su integración por todos los grupos locales de zona agrupados en sectores provinciales, cuyos representantes constituirán el grupo remolachero de zona económica, que será el mismo que forma el Grupo de Producciones de la C. O. S. A.; la creación, dentro del Grupo Nacional del Azúcar, del Grupo Nacional de Remolacheros, integrado por representantes de todos los grupos remolacheros de zona económica; la integración, dentro de los sindicatos de zona, de las Juntas Regionales Remolacheroazucareras, para dar mayor eficacia a su labor, otorgando fuerza ejecutiva a sus acuerdos para resolver las incidencias que se produzcan entre los dos grandes componentes del sector económico—agricultores e industriales—sobre el incumplimiento de la ordenación de la campaña, y reajuste por el ministerio de Agricultura de las zonas actuales.

SUBASTA URGENTE Carbonero de Ahusín

A las doce horas del día 26 del mes en curso se celebrará en este Ayuntamiento la primera subasta del aprovechamiento de resinas del monte número 131 de estos propios, durante la campaña de 1953 con arreglo a los siguientes datos:

Número de pinos a resinar a vida, 4.093. Tasación, 32.258,41 pesetas. Gestión técnica, 1.760,34 pesetas.

Pliego de condiciones facultativas, el publicado en el «B. O.» de la provincia de fecha 10 de Noviembre de 1943; y el de económica aprobado por este Ayuntamiento.

Los industriales licitadores deberán acompañar a su proposición el Certificado de Industrial Resinero o testimonio notarial del mismo, correspondiente a la quinta comarca. La admisión de pliegos en la Secretaría de este Ayuntamiento será hasta las doce horas del día hábil anterior a la celebración de la correspondiente subasta.

Caso de quedar desierta se celebrará la segunda, en las mismas condiciones, el día 28 de los que cursan sin limitación de comarcas.

El modelo de proposición será el corriente para esta clase de enajenaciones.

En la Secretaría de esta entidad puede solicitarse ampliación de los datos anteriores del industrial que lo desee.

Carbonero de Ahusín 17 de Febrero de 1953.—El alcalde, Aurelio Rincón.

Alcaldía nacional de Bercial

Con fecha 9 del actual («Boletín Oficial» de la provincia núm. 17) se ha publicado anuncio de subasta que tendrá lugar el próximo día 25, en la secretaría del Ayuntamiento de Bercial, para la adjudicación de las obras de construcción de dos viviendas para maestros en ese término.

El hijo de la princesa de Rethy no puede heredar el Trono belga, según un proyecto de ley presentado

Bruselas, 18.—Dentro de unos días va a ser presentado en el Parlamento un proyecto de ley que declarará ilegal el que el hijo de la princesa de Rethy herede el trono belga.

Esta moción será presentada por el dirigente liberal Jean Rey, legalizando la declaración hecha por el ex Rey Leopoldo con motivo de su boda con la princesa de Rethy, de que sus hijos debido a ese matrimonio renunciaban a sus derechos al trono. Han tenido un hijo, el príncipe Alejandro, que cuenta diez años de edad, y que es hermanastro del Rey Balduino.

Mientras, el periódico monárquico «La Libre Belgique» critica a los consejeros del Rey en relación con la marcha de éste a Niza, y de no haber informado a la nación de su delicado estado de salud.—Efe.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

1.649.278,95 pesetas para cuatro boletos de 14 resultados

Los 36 de 13 aciertos se pagarán a 45.813,30 pesetas

Madrid, 19.—El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 20 jornada de Liga fué el siguiente:

Boletos vendidos, 1.999.126. Recaudación, 5.997.378 pesetas; 55 por 100 de premios, 3.298.557,90 pesetas.

Reparto de premios: 1.649.278,95 pesetas a repartir entre cuatro boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 412.319,70 pesetas cada uno.

1.649.278,95 pesetas, a repartir entre 36 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a pesetas 45.813,30 cada uno.

Los premiados con más de 400.000 pesetas, son de condición humilde

Madrid, 19.—Se conocen los nombres y personalidad de los poseedores de los boletos de 14 resultados, que obtendrán como premio más de pesetas 400.000 cada uno. Son: Fernando Hernández, de profesión practicante, con domicilio en Sanz Raso, 43, Puente de Vallecas, Madrid; Ricardo Aldaravi, labrador, de Añover de Tajo (Toledo); José Salvador Alexandre, aprendiz de mecánico, con domicilio en Luces, 32, Valencia. Y los poseedores del último boleto aparecido en el escrutinio son dos obreros de la Sniace, de Santander, llamados Benito Núñez Ontañilla y Arturo Bilbao, que juegan el boleto a medias. Son de Puente de San Miguel, pueblecito cercano a Torrelavega.

Todos los premiados son personas de condición humilde.

Guta Médica
Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general y del simpático.
Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1 Tel. 1381

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

400.000 reses atacadas de tuberculosis bovina

Plan combinado para atacar la plaga

La fiebre de Malta contagia al hombre

Madrid, 19.—Merced a la actuación eficaz de los Servicios de Sanidad Veterinaria, dependientes ahora del ministerio de la Gobernación, se está logrando reducir las epidemias que antes asolaban el ganado español. La tuberculosis bovina y la fiebre de Malta están siendo reducidas.

Se da la cifra de 400.000 en relación con las reses atacadas de tuberculosis bovina. Su sacrificio podría dar lugar a la falta de leche para el consumo, y de esto se desprende la necesidad y obligación de pasteurizar la leche procedente de este ganado enfermo. Se ha creado un plan combinado por las Direcciones Generales de Sanidad y Ganadería destinado a combatir estos procesos y en breve será llevado a la práctica.

Primero se investigará sanitaria y profilácticamente la tuberculosis en el ganado vacuno adulto del término municipal de Aranjuez. En Santander se desarróllará inicialmente la campaña en la comarca denominada La Marina, vacunándose los terneros durante los quince días a partir de su nacimiento, se reconocerán las reses y sus alojamientos y se realizarán las pruebas convenientes para investigar las enfermedades.

Se lucha contra la fiebre de Malta, especialmente en Navarra, donde se comprobaron 33 focos de brucelosis miltense, con un total de 4.426 reses cabrías, resultando 695 enfermas, que luego fueron sacrificadas.

Ha sido comprobado que en donde se han cumplido las órdenes dictadas en cuanto al sacrificio de ganado enfermo y desinfección de las cabrerías habitadas por el mismo no se han dado nuevos casos de fiebre de Malta en el hombre, y que en donde han aparecido brotes epidémicos en la especie humana se han descubierto reses cabrías atacadas del mal y de manera concreta en las casas en donde residían las personas enfermas.

De ahí la importancia de observar estrictamente las órdenes de la autoridad veterinaria.

Luis M. Domingúin anuncia su retirada

Bogotá, 18.—El torero Luis Miguel Domingúin ha dicho que la corrida del domingo ha sido la «última de mi carrera profesional», según unas declaraciones que, como entrevista exclusiva, publica esta tarde el diario «El Espectador».

Según esta versión del periódico colombiano, Luis Miguel anuncia que ha cancelado los compromisos pendientes en América, incluído las corridas ya firmadas en Colombia y Méjico, y que regresará a España para dedicarse a sus asuntos privados. Agrega que la decisión se debe a que «uno encontró la felicidad» en los toros, y a que todavía se resiente fuertemente de la grave cogida sufrida en Caracas.—Efe.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Falleció en Madrid el subdirector general de Estadística

Madrid, 19.—En la mañana de ayer falleció en Madrid el subdirector general del Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno, ilustísimo señor don José Irizar Egui, inspector general del Cuerpo de Estadísticos Facultativos.

El ilustre matemático nació en Zaragoza el año 1888, y con el título de licenciado en Ciencias Exactas ingresó por oposición en el citado Cuerpo el año 1903. Ha desempeñado numerosos e importantes cargos dentro de la estadística oficial y fué uno de los primeros colaboradores del Servicio de Estudios del Banco de España.

La muerte sobrevino inesperadamente a las ocho de la mañana, cuando el señor Irizar se disponía a levantarse para dirigirse a su despacho, en el que el día anterior trabajó mañana y tarde normalmente, no obstante una ligera indisposición a la que en su afán de no abandonar su puesto de trabajo no concedió importancia.

El entierro se verificará hoy jueves, a las once de la mañana.

¡A los concursantes que hayan elegido el receptor de televisión («TV»)!

Voy a enviarles otra tarjeta-participación, para que se sirvan cursarla, señalando cualquiera de los otros modelos PHILIPS 1953.

Así podrán disfrutar del PREMIO DOBLE, marcados en la cláusula 7.ª de las condiciones generales de mi Gran Concurso.

Fuera de Madrid, donde funciona la emisora experimental Philips de Radio Nacional de España, no pueden utilizarse estos receptores de televisión («TV»), y como mi característica y correcta manera de ser no me permite de ningún modo dejar con la «boca abierta» a mis amigos del resto de España sin poder disfrutar del «premio doble», he resuelto aconsejar a los que se encuentren en este caso, elijan otro modelo de receptor para que tengan todas las posibilidades de ganar un premio «cuando oportuno».

Vuestro,
TIO CARLOS

INFORMESE del distribuidor PHILIPS RADIO, MARTIN, Azoguejo, 7 (edificio Columba).

(Este anuncio, como todos los de PHILIPS RADIO, es canjeable por una tarjeta de participación del Gran Concurso, TIO CARLOS.)

PUBLICIDAD RACEV

Nitrato de cal de Noruega
en envase de origen

Esta marca que verá en nuestros sacos es garantía de calidad

MARCA REGISTRADA

NORSK HYDRO'S HANDELSSELSKAP AJS.
Villanueva, 15. Madrid.

Representante para las provincias de Avila, Guadaluajara, Segovia y Soria: LEOPOLDO ARROYO, Cervantes, 32. Segovia.

PARA PEDIDOS DIRIJASE A SU PROVEEDOR HABITUAL

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
VIERNES, 7,30 y 10,45
Sensacional estreno. Tolerada para menores.

EL MILAGRO DEL CUADRO
STEWART CHANGER-PIER ANGEL-GEORGE SANDERS
DIRECTOR RICHARD BROOKS

Ella... más gentil, delicada y expresiva que nunca
Ellos... más absorbentes, mundanos y temerarios que otras veces

Próximo estreno:
El tirano de Toledo
ULTRALAS

CINE CERVANTES
VIERNES, a las 7,30 y 11
Butaca, 5 pesetas. Anfiteatro, 3 pesetas

ESTRENO
El corazón debe callar
por Paula Wesseley y Mathias Wicman.
Un éxito del cine alemán, tan humano, dramático y emocionante como «Doctor Holl». Sólo una mujer como ella pudo ser capaz de un sacrificio tan sublime.
Tolerada menores

Sábado estreno
Con las horas contadas
la historia dramática de un hombre que denuncia su propio asesinato.
ULTRALAS

PEGASO
Chasis de carga 8 toneladas, próxima entrega. Chasis para autocar, entrega inmediata
Distribuidor exclusivo en Segovia:
C. DE SALAMANCA, S. A.
Avenida José Antonio, 61. Teléfono 211147, Madrid
Agente en Segovia: P. de SOUSA, Roble, 20

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

EN YALTA SE OBLIGARON LOS «TRES GRANDES» a ESTABLECER UN REGIMEN DEMOCRATICO EN ESPAÑA

● Ninguno entorpecería cualquier acción de otro contra España

Roma, 18.—El periódico «Il Secolo», órgano del ala derecha del Movimiento Social Italiano, asegura que el acuerdo de Yalta contenía una cláusula secreta que obligaba a los «tres grandes» a establecer un régimen «democrático» en España después de la segunda guerra mundial.

En un despacho de Madrid, el periódico dice que «la reciente decisión del Presidente Eisenhower de repudiar los compromisos secretos de Yalta había, por tanto, sido recibida favorablemente en los círculos políticos españoles». «Estamos en condiciones de afirmar—decía «Il Secolo»—que entre los acuerdos firmados en Yalta el 10 de Febrero de 1945 por Churchill, Roosevelt y Stalin había uno relativo a España. Esto ha sido hasta ahora—al menos oficialmente—desconocido para la opinión pública mundial.»

«Il Secolo» afirma que una copia del acuerdo secreto había llegado al Gobierno español por medios informativos, y que decía:

«Los firmantes se comprometen, juntos o aislados, a contribuir por todos los medios, después del final de la guerra, a la instalación de un régimen democrático en España y en todo caso están de acuerdo en no entorpecer en forma alguna cualquier acción que pueda ser emprendida por cualquiera de los firmantes que deseen proceder por sí solos contra España.»

«Il Secolo» añade: «Cómo este sensacional documento ha llegado a manos españolas es un misterio.» El despacho del periódico, firmado por Antonio Carreño, añade que una copia de la supuesta cláusula secreta llegó a Madrid diez días después de la conferencia de Yalta.

Afirma «Il Secolo» que la posición de Eisenhower al repudiar los acuerdos de Yalta «parece haber reforzado la posición del Generalísimo Franco, especialmente en lo concerniente a sus relaciones con Washington».

«Il Secolo» hace notar que entre aquellas personas que estaban presentes en Yalta figuraba Alger Hiss, quien fué condenado por perjurio a explicar sus relaciones con agentes comunistas. «Pero—dice—también estaban presentes muchas altas figuras militares y políticas angloamericanas, quienes hoy son favorables a una estrecha alianza occidental con la España de Franco.» Entre ellas cita a lord Ismay, entonces miembro del Gabinete de Churchill y hoy secretario general de la Nato, y al almirante norteamericano Lynde

JAMES CLEMENT DUNN, embajador de los EE. UU. en Madrid

▲ Ocupaba el mismo cargo en París

● Terminará el acuerdo sobre bases anunciado

Washington, 18.—El Presidente Eisenhower ha nombrado embajador de los Estados Unidos en España a James C. Dunn, actualmente embajador en Francia.

Se anuncia que este nombramiento será enviado al Senado para su confirmación.—Efe.

EL NUEVO EMBAJADOR COMPLETARA EL ACUERDO CON ESPAÑA

Washington, 18.—En fuentes bien informadas se manifiesta que incumbe al nuevo embajador norteamericano en España,

James Dunn, la misión de completar el acuerdo de bases que se negocia entre dicho país y Norteamérica, ya que no cabe pronosticar todavía la fecha concreta en que dichas negociaciones lleguen a una conclusión satisfactoria.

Se agrega que la Administración de Eisenhower tiene plena esperanza en que el acuerdo será ultimado, aunque no se sabe si lo será en Marzo o Abril próximos, aun cuando es posible que se logre en el primero de los citados meses.

Se tiene entendido en los repetidos círculos que lo que viene prolongando las negociaciones es el deseo del Gobierno español de saber qué ayuda económica y militar se concederá a España en el año fiscal norteamericano que comienza el próximo 1 de Julio. Sin embargo, se hace ob-

servar que hay la posibilidad de que la Administración de Eisenhower no pueda concretar hasta fines de Marzo o quizá mediados de Abril la ayuda que se haya de prestar a España y a otros países.

Se dice también que el Gobierno español desea conocer qué prioridades en armas puede esperar España de Estados Unidos.

Otra vez la zona de muerte en Alemania

Berlín, 18.—Los residentes fronterizos de la zona soviética con Berlín occidental han recibido órdenes de evacuación para que se trasladen al interior, de forma que pueda construirse una «zona de muerte» en la frontera. Los comunistas proyectan una limpieza de la frontera, análoga a la que hicieron el año pasado con la frontera entre Alemania oriental y occidental.—Efe.

Son ya 600 obreros españoles los que están en huelga en GIBRALTAR

La Línea de la Concepción, 18.—Cuando todo parecía indicar que se había llegado a una solución satisfactoria por ambas partes en la huelga de los 400 mineros españoles que trabajan en el túnel de Gibraltar con la empresa Howard, ayer por la mañana surgieron nuevas complicaciones determinando que no acudieran a sus trabajos.

También parece ser que en el día de hoy se han sumado a este movimiento otros obreros españoles que trabajan en distinto túnel de la misma plaza inglesa, con la empresa Higg and Hill en número de 200.

En el día de ayer se celebró una reunión en el Departamento Wokers Union (Sociedad de Trabajadores de Gibraltar), a la que concurrieron el cónsul general de España en Gibraltar, don Angel de la Mora; el vicecónsul, don Leopoldo Yome; patronos y obreros.

Por último, se dice que la pretensión de los trabajadores españoles es que se les satisfaga seis peniques por hora y otros beneficios, en atención a que los trabajos que realizan son peligrosos y diferentes a otros de menor riesgo.

Mac Cormick, quien está ahora especialmente interesado en la colaboración con España en su capacidad de jefe de las fuerzas navales de la Nato en el Atlántico.—Efe.



LA MARQUESA DE VILLAVERDE VISITO el MUSEO DEL LOUVRE

París, 18.—La marquesa de Villaverde visitó hoy el museo del Louvre en unión de la princesa de Brancovan, hija del embajador español, conde de Casa Rojas; de la señora de Ruiz Jiménez, hermana política del ministro de Educación Nacional,

INVENTO INUTIL



Por primera vez se ha experimentado una radio fútbol para los ciegos que asistan a los partidos de balompié. He aquí a dos de éstos, provistos de auriculares que les dejan libre una oreja, a fin de que puedan hacerse cargo de las reacciones del público. El locutor que transmite las fases del partido utiliza un micrófono montado sobre una especie de máscara contra el gas. El experimento ha constituido una rara novedad que no sirve para nada.

Doce camiones especiales y cuatro quitanieves para abrir los puertos

▲ Hay pueblos en Asturias con cuatro metros de nieve

Madrid, 19.—Con objeto de resolver el importante problema creado todos los inviernos en nuestro país por la nieve, dada la multitud de puertos españoles que existen con cotas por encima de los mil metros de altura, se pensó adquirir un tipo de camión que estuviera especialmente dispuesto para la tracción sobre carreteras nevadas y que durante el resto del año cumpliera su misión como tal camión, ya que solamente existían unas pocas y anticuadas máquinas quitanieves.

Para ello se adquirieron doce camiones tipo Bussin-Diesel, de doble tracción, con potencia de 120 C. V., y capaces de realizar su misión quitanieves adaptándose un arado especialmente diseñado en Alemania para tal trabajo, con regulación automática de mando eléctrico, que permite desde el interior de la cabina de conductor controlar la altura del arado sobre el firme de la carretera.

Estas unidades fueron destinadas a las provincias de Asturias, Santander, Huesca, Gerona, Lérida, León, Madrid, Segovia, Avila y Granada, adonde la existencia de los puertos más importantes requiere su frecuente intervención, con intención de dotar lo antes posible de la misma maquinaria a algunas otras provincias que, como Vizcaya y Palencia, sufren interrupciones de tráfico por la misma causa.

Pueblos asturianos, con cuatro metros de nieve, en situación gravísima

Llanes, 18.—Los pueblos de Sotres, Bulnes y Cabrales, enclavados en las estribaciones de los picos de Europa, se encuentran en situación gravísima a causa de los temporales de nieve. Esta alcanza alturas superiores a los cuatro metros. Los habitantes y ganados de estos poblados están faltos de alimentos y sin comunicación alguna.

Tres de sus vecinos, arrojando toda clase de peligros, tras dura y penosa jornada, han llegado en busca de urgente ayuda al Ayuntamiento de Carreñas de Cabrales, que con los escasos medios de que dispone, intenta socorrer a los bloqueados por la nieve en tan difícil y angustiada situación.

Se duda que dada la persistencia del temporal de nieve se pueda llegar a tiempo para salvar la vida del ganado y probablemente de muchos vecinos.

Hay que partir de los grupos locales de cultivadores PARA VIVIFICAR EL CULTIVO REMOLACHERO

▲ Severas medidas contra los responsables de abandono, deficiencias o descuido en el cultivo

Nuevos acuerdos de la V Asamblea de Agricultores y Ganaderos

Madrid, 19.—En las reuniones que se celebraron por la tarde en la Facultad de Veterinaria fueron estudiadas por las comisiones de trabajo las ponencias quinta, sexta, décima y doceava, relativas a las explotaciones agrícolas ejemplares, a la concentración parcelaria y a los cultivos de la naranja y la remolacha.

CONCENTRACION PARCELARIA

La sexta ponencia, relativa a la concentración parcelaria, previó un documentado estudio comparativo del problema de la dispersión parcelaria y del minifundismo en España y en algunos países europeos (Holanda, Suiza, Francia, Alemania y Bélgica), concreta en doce conclusiones la tesis del carácter antieconómico de la atomización de la propiedad territorial no sólo para quien directa o indirectamente explote la tierra, sino para la economía internacional en su conjunto, y la conveniencia de apoyar la actual política concentradora del Gobierno, pero aconsejando a éste la creación previa de un reglamento de explotaciones agrícolas, con el fin de facilitar la desaparición de las

explotaciones minifundistas, problema tan grave como el de la parcelación excesiva. También advierte la conveniencia de que esta gran reforma se lleve a cabo con la aceptación voluntaria de los interesados y la repartición de los gastos que ocasione entre éstos y el Estado, que la patrocine en representación del interés general, sin omitir la posibilidad de que en algunos casos la parcelación se declare forzosa. La ponencia señala como explotación económica patrimonial para el sostenimiento normal de una familia española, de veinte a treinta en secano, de ocho a doce en la zona andaluza y similares y de dos a tres en las comarcas húmedas y en regadío.

EXPLOTACIONES AGRICOLAS

Para estimular a las explotaciones agrícolas calificadas de obtener el título de empresarios agrícolas ejemplares, la quinta ponencia propone a la Asamblea, en siete conclusiones, un plan por el que se reclama un puesto de honor para estas empresas en el cabildo de las Hermandades Sindicales locales, y se pide al

ministerio de Agricultura la promulgación de una ley en la que se adopten severas medidas contra los responsables del descuido, abandono y deficiencias graves en el cultivo que pudieran perjudicar considerablemente a los intereses de la economía nacional.

La conclusión segunda declara que «las enseñanzas primarias y religiosas, así como el cumplimiento de los deberes religiosos deberán ser asegurados en las explotaciones agrarias ejemplares».

TRAFICO DE ESTUPEFACIENTES EN COREA

Seúl, 18.—El Presidente surcoreano, Rhee, ha dicho que han sido detenidos comunistas que tenían ciertas cantidades de estupefacientes destinados a las tropas estadounidenses y surcoreanas. «Trafican así—dijo—para minar nuestra moral y ganar dinero.»

Los estupefacientes han sido introducidos en el país de Corea del Norte por comunistas y surcoreanos carentes de escrúpulos.—Efe.

res y facilitados hasta el máximo en las calificadas».

Se aprobó una conclusión, en la que se interesa que la mayor productividad de las explotaciones agrícolas ejemplares no sirva de base para gravar los impuestos sobre la renta, sino más bien como deducción de las mismas.

CULTIVO DE LA NARANJA

En las dos primeras conclusiones de la ponencia décima, que trata de la naranja, después de advertir que este agrío es el más importante desde el punto de vista de la exportación, se pide se le considere como preferente a efectos de importación de elementos de mecanización necesarios para el mejor desarrollo de sus cultivos. También se pide que al establecerse las normas para su exportación, se tenga una visión global y con perspectivas al futuro de la producción de agríos en el Mediterráneo y se fijen posiciones de competencia en explotaciones de nuevas plantaciones en las naciones productoras.

En las restantes conclusiones se propone que se vigile la existencia de focos de plagas y se autorice la importación de modernos anticriptogámicos a precios reducidos; que la naranja pueda exportarse cuando su co-

SALIO PERON CAMINO DE CHILE

Firmará acuerdos comerciales con Ibáñez

Buenos Aires, 19 (1 t.).—El Presidente Perón ha salido a la una y media de la madrugada, hora española, en tren especial para Chile, iniciando su viaje, que ha sido considerado como acontecimiento que hará época en las relaciones chileno-argentinas. Acompañan al Presidente argentino los ministros de Asuntos

Exteriores y el de Asuntos Técnicos, además de su amigo personal el embajador de Chile en la Argentina. En el tren especial no viaja ningún periodista y la información del viaje será enviada por miembros de la Subsecretaría de Información.—Efe.

FIRMARAN ACUERDOS COMERCIALES

Santiago de Chile, 19 (1 t.).—Se espera que los Presidentes Perón e Ibáñez, firmen un convenio de intercambio de mercancías entre los dos países, a base de hierro, cobre, azufre y nitratos chilenos y de la carne, el trigo y el aceite argentinos. Al parecer los Presidentes firmarán el acuerdo general, dejando a sus ministros que negocien los tratados.

lización externa sea comercial; que se abaraten los transportes ferroviarios para facilitar el aumento del consumo exterior hoy escaso, salvo en Madrid y Barcelona; que se estimule la industrialización de los agríos y la obtención de sus derivados. (Continúa en la página 3)

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO